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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 11.12.2018 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 11.12.2018 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
Ort, Raum: Bürgersaal, Altes Rathaus Mönchberg, Hauptstraße 42  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stanger, Wolfgang     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Ebert, Günther     
Jestrich, Renate     
Zöller, Stephan     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 13.11.2018; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Kinder- und Jugendbeteiligung; Projekt Zukunft; Beratung 

und Beschlussfassung 
 

   
 3   Bestellung eines behördlichen Datenschutzbeauftragten für 

die Verwaltungsgemeinschaft Mönchberg und ihre Mitglieds-
gemeinden Mönchberg und Röllbach  - Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 4   Zweckvereinbarung über die Bestellung eines gemeinsamen 

Datenschutzbeauftragten für die Städte, Märkte und Gemein-
den bzw. Verwaltungsgemeinschaften des Landkreis Milten-
berg, sowie der Landkreis und das Landratsamt Miltenberg – 
Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 5   Antrag von Herr Marcus Link, Siedlerhof 5 bzgl. der Anbrin-

gung von Durchfahrtsbarrieren im Bereich der Flurnummer 
3529 Höhe Eschauer Weg – Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 6   Ersatzpflanzung von Bäumen im Ortsgebiet der Marktge-

meinde Mönchberg und des Ortsteils Schmachtenberg – In-
formationen 

 

   
 7   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 13.11.2018; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 13.11.2018; hier: öffentlicher Teil, an. 
Im Hinblick auf die Beschlussfassung zu Tagesordnungspunkt 4 wie auf das fehlerhaft no-
tierte Abstimmungsergebnis verwiesen.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
zu 2 Kinder- und Jugendbeteiligung; Projekt Zukunft; Beratung und Beschluss-

fassung 
Der Marktgemeinderat beschließt der Empfehlung des Ausschusses für Jugend, Soziales, 
Familie, Senioren und Soziales aus der Sitzung vom 04.11.2018 zu folgen und folgende Er-
gebnisse der Kinder- und Jugendbeteiligung umzusetzen: 
 
Jugendtreff: Im Untergeschoss der Hauptstraße 46a wird ein Jugendtreff installiert. Hierzu 
wird eine hauptamtliche Kraft für 15 – 20 Std gesucht. Diese sollte mindestens über die Aus-
bildung zum Erzieher verfügen. Für die Renovierungsmaßnahmen werden 15.000 € in den 
Haushalt 2019 gestellt. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 11  Nein 1  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
Pumptrack: Für den geplanten Pumptrack werden 5.000 € in den Haushalt 2019 gestellt. 
Auch wird der Bauhof bei der Umsetzung unterstützen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
Kommunale Verkehrsüberwachung: Anfang 2019 wird ein Verkehrskonzept erstellt, danach 
wird erneut über die kommunale Verkehrsüberwachung nachgedacht.  
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
zu 3 Bestellung eines behördlichen Datenschutzbeauftragten für die Verwal-

tungsgemeinschaft Mönchberg und ihre Mitgliedsgemeinden Mönchberg 
und Röllbach  - Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt Frau Jessica Rößler zur behördlichen Datenschutzbeauf-
tragten ab dem 01.01.2019 zu bestellen. 
 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
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zu 4 Zweckvereinbarung über die Bestellung eines gemeinsamen Datenschutz-
beauftragten für die Städte, Märkte und Gemeinden bzw. Verwaltungsge-
meinschaften des Landkreis Miltenberg, sowie der Landkreis und das Land-
ratsamt Miltenberg – Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, dass der Markt Mönchberg über die Verwaltungsgemein-
schaft Mönchberg der Zweckvereinbarung über die Bestellung eines gemeinsamen Daten-
schutzbeauftragten für die Städte, Märkte und Gemeinden bzw. Verwaltungsgemeinschaften 
des Landkreis Miltenberg, sowie der Landkreis und das Landratsamt Miltenberg zustimmt, 
und beauftragt den ersten Bürgermeister mit dem Abschluss der Vereinbarung. 
 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
zu 5 Antrag von Herr Marcus Link, Siedlerhof 5 bzgl. der Anbringung von Durch-

fahrtsbarrieren im Bereich der Flurnummer 3529 Höhe Eschauer Weg – Be-
ratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt dem Antrag von Herrn Marcus Link dahingehend nachzu-
kommen, indem die bisherige Durchfahrtsbeschränkung Richtung GZV-Anlage verschoben 
wird. Seitlich soll ein Graben ausgebildet werden. Die Arbeiten sollen durch den gemeindli-
chen Bauhof umgesetzt werden. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 10  Nein 2  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 
zu 6 Ersatzpflanzung von Bäumen im Ortsgebiet der Marktgemeinde Mönchberg 

und des Ortsteils Schmachtenberg – Informationen 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 7 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister informiert über folgende Punkte: 
 
-Gastspiel des Zirkus Blamage in den Osterferien 
-Stand Erdverkabelung 20 kV-Leistung 
-Schleppkurve im Bereich Mühlweg/Im Rad 
 
Marktgemeinderat Bertwin Kaufmann regt an, wieder alle Satzungen auf die Homepage des 
Marktes zu stellen. Außerdem seien nicht alle zuletzt geänderten Bebauungspläne im Geo-
portal Bayern abrufbar.  
 
   
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 18.12.2018 
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Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
 


